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MMikro 2.0 – zadania
ZMODYFIKOWANE ZADANIA ZE ZBIORU ZADAŃ Z MIKROEKONOMII PROF.  T. ZALEGI

Zadanie 3.10 str. 73 – Zbiór zadań z mikroekonomii 
Wiedząc, że krzywa popytu na dobro X opisana jest równaniem:
D(p)=3p2-2270p+42200
Natomiast krzywa podaży:
S(p)=-4p2+2000p+200
a) Ile wynosi cena równowagi rynkowej?

S(p)=D(p)
-4p2+2000p+200=3p2-2270p+42200

P=10 
b) Oblicz ilość równowagi rynkowej

S(10)= 19800
D(10)= 19800

Q=19800




c) Wyznacz wartość punktową współczynnika elastyczności cenowej popytu

	P
	Qd

	10
	19800

	12
	15392



Epd =









	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	Funkcja popytu
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	cena P1
	 
	cena P2
	 

	 
	? pomoc
	 
	10
	 
	12
	 

	 
	 
	 
	ilość Q1
	 
	ilość Q2
	 

	 
	 
	 
	19800
	 
	15392
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	QD =
	######
	 +/-
	-2204,00
	P
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	cena 
	150
	 
	 

	1
	elastyczność punktowa popytu
	 
	1,14
	 

	2
	elastyczność punktowa
	 
	 
	 

	 
	popytu
	Epd=
	-1,11
	 
	?
	 

	3
	elastyczność łukowa
	 
	 
	 
	 

	 
	popytu
	___
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	Epd=
	-1,38
	 
	 
	 

	 
	Elastyczność neutralna 1
	P  =
	9,49
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


















d) Oblicz elastyczność cenową podaży w punkcie równowagi rynkowej


	P
	Qs

	10
	19800

	12
	23624




Eps = 






	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	Funkcja podaży
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	cena P1
	 
	cena P2
	 
	 

	 
	 
	 
	10
	 
	12
	 
	 

	 
	 
	 
	ilość Q1
	 
	ilość Q2
	 
	 

	4 
	 
	 
	19800
	 
	23624
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	QD =
	680,00
	 +/-
	1912,00
	P
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	elastyczność punktowa
	0,97
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	elastyczność łukowa
	 
	0,97
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	Elastyczność neutralna 1
	P  =
	-0,18
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 























e) Jak zmienią się wydatki konsumentów na dobro X, gdy cena tego dobra zmaleje?


Jeżeli cena dobra konsumentów zmaleje, wówczas wydatki konsumentów wzrosną, z racji tego, że popyt jest elastyczny: |Epd|>1















Zadanie 3.32 – zbiór zadań z mikroekonomii


Krzywa popytu na dobro X ma postać:

 D(p) = 2p2-235p+4200
Natomiast krzywa podaży:

 S(p) = -3p2+240p-3300


a) Oblicz elastyczność cenową popytu w punkcie równowagi rynkowej:

S(p) = D(p)

-3p2+240p-3300=2p2-235p+4200

P=20
S(20)=300
D(20)=300

Q=300


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	Funkcja popytu
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	cena P1
	 
	cena P2
	 

	 
	? pomoc
	 
	20
	 
	21
	 

	 
	 
	 
	ilość Q1
	 
	ilość Q2
	 

	 
	 
	 
	300
	 
	147
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	QD =
	3360,00
	 +/-
	-153,00
	P
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	cena 
	20
	 
	 

	1
	elastyczność punktowa popytu
	 
	-10,20
	 

	2
	elastyczność punktowa
	 
	 
	 

	 
	popytu
	Epd=
	-10,20
	 
	?
	 

	3
	elastyczność łukowa
	 
	 
	 
	 

	 
	popytu
	___
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	Epd=
	-14,03
	 
	 
	 

	 
	Elastyczność neutralna 1
	P  =
	10,98
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 



Elastyczność punktowa popytu Epd=-10,20
b) Przedstaw zaistniałą sytuacje graficznie:
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